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             CERTIDÃO 

      LEGISLATURA 2017/2020 

90ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

Aos 20 (vinte) dias do mês de março do ano 2018 (dois mil e dezoito) pontualmente às 15 horas, no 

Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, 

Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência 

do Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, Cap. Antônio Vieira 

Neto(Patriota), e José Adauto Araújo Ramos(PSC); Contando com a presença das Vereadores, Auricélia 

Bezerra (PDT),  Cícero José da Silva(PPL), Francisco Demontier Araújo Grangeiro(PPL),  Luciene Teles de 

Almeida (PDT), Jacqueline Ferreira Gouveia(PRB), José Barreto Couto Filho (PPS), José David Araújo da 

Silva(Patriota), José Nivaldo Cabral de Moura (DEM),José Tarso Magno Teixeira da Silva(PRP),Paulo José 

de Macedo(PMDB), Rita de Cássia Monteiro Gomes(PDT), Rubens Darlan de Morais Lobo(MDB) e Herbert 

de Morais Bezerra(PPS). Anotada a ausência e com faltas justificadas dos edis, Cícero Claudionor Lima 

Mota(PMN), Damian Lima Calú(PRTB), Domingos Sávio Morais Borges(PPS), Márcio André Lima de 

Menezes(PDT), eRosane Matos Macedo(PPS). Feita à chamada o Senhor Presidente, invocando a 

proteção de Deus e a bênção do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, de  início pergunta se 

tem algum Vereador que deseja que as Atas das Sessões Ordinárias realizadas dias 13 e 15 de março do 

fluente ano sejam lidas no todo ou em parte, e não havendo manifestação por parte de nenhum 

Vereador, depois de submetidas a votação do plenário declara aprovadas por unanimidade, antes 

publicadas nos e-mails dos parlamentares e site deste Poder.  Logo após o Sr. Presidente, comunica que 

se encontra no plenário desta egrégia Casa Legislativa o Ex-vereador e Ex-superintendente da AMAJU, Dr. 

Eraldo Oliveira , que aqui comparece atendendo a convite formulado pelo o Vereador Tarso Magno, para 

explanar sobre o Projeto relacionado ao aterro sanitário privado a ser construído neste município.  No 

grande expediente de acordo com o Regimento Interno, o mesmo disporá de 15 minutos para a sua 



 
 
 
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 
Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 3511-1976 

 

 

2 
 

explanação. Nomeia uma Comissão formada pelos edis, Tarso magno e José Barreto, para conduzir o 

convidado até a Mesa dos trabalhos. Em seguida autoriza a Secretária da Casa a fazer a leitura do 

expediente que consta das correspondências: Ofício nº 80/2018 do Secretário Municipal de Segurança 

Pública e Cidadania, Antônio Hamilton Macedo Costa, em resposta ao Ofício n° 56/2018 de autoria do 

Vereador Cap. Vieira Neto, o qual presta informações sobre a reestruturação do Plano de Cargo Carreira 

e Remuneração – PCCR da Guarda Municipal Civil Metropolitana de  Juazeiro do Norte e a possibilidade 

de uso de arma de fogo funcional por esses agentes de segurança; Ofícios nºs 05, 07 e/208 da Secretária 

Municipal de Infraestrutura, Gizele de Menezes Bezerra Lima, em resposta aos Ofícios nºs 380, 288, 373, 

350, 347, 343 e 334/2018, de autoria dos edis, Demontier Agra, Jacqueline Gouveia informando que as 

demandas constantes nos ofícios foram encaminhadas as pastas de sua competência. Neste azo, 

registramos a presença no plenário deste Poder do Acadêmico do Curso de Direito da Universidade 

Regional do Cariri-URCA, Optativo/Técnica Legislativa, Joaquim Leitão Farias Cavalcante de Lucena, tendo 

como professor o Dr. Felix. Registramos a presença dos alunos, Diretor e professores da Escola Integrada 

ZilaBelém, alunos do 8º“B”, Alexandre de Souza, Ana Carolina Melo Martins, Ana Clara da Silva Gonçalves, 

Ana Gisele Alves dos Santos, André Alisson Gomes da Silva, Antônio Isaú Dias Freitas/Aparecida Crislane 

Leite da Silva, Aparecida Thalicia da Silva Barbosa, Artur da Silva Rocha/Caic Silva de Oliveira, Camylla 

Auxiliadora Galvão Coelho, Cícera Auxiliadora Viviane da Silva, Cleonara Pessoa de Lima, Danilo Henrique 

Pereira Ferreira, Danilo Oliveira Severino, Ermeson Silva Barbosa/Franceilton Justino Ferreira Filho, Giselly 

da Silva Nascimento, Ingrid Bento da Silva, Ingrid Layane Silva Araújo, Janaina Silva Rodrigues, Jose Isaac 

Silva Ferreira Passos, José Wanderson dos Santos Pereira, Karol da Silva Sousa, Levi Magno Alencar de 

Lima, Luyenne Davila Oliveira Viana, Maria Eduarda Pereira Rodrigues, Maria Suellen Sandes da Silva, 

Maria Thiarla Nascimento Anjos, MaykelKeulyn Santos, Pamela Mana Leite Rodrigues, Ranikele Leandro 

do Nascimento, Robson Oliveira Caetano, Samila, Araújo Moreira, Thiago Souza Santos, Verônica Yara dos 

Santos Araújo, Vitoria Jhenifer Silva Sousa, Wanessa Sobreira Pereira, Wendel Davi dos Santos Pereira, 

Willian Kelvin Alencar Lima,, a Coordenadora Pedagógica Auricélia Alves Gonçalves e as professoras, 

Suelion Albuquerque Miranda, Francilene Ferreira de Oliveira e Janete de Sousa Barbosa Dias. Logo após 
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o Sr. Presidente agradece a honrosa presença dos alunos, professores e Núcleo Gestor, desejando-lhes 

boas vindas a esta Casa. Sequenciado a Secretária é autorizada a fazer a leitura dos requerimentos 

apresentados por escrito: de autoria do Vereador Glêdson bezerra, coautores, Preto Macedo e Rita 

Macedo, com a subscrição dos demais edis, solicitando que a presente Sessão seja encerrada com um 

minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo falecimento do Ilustre Dr. João Tavares Neves, aos 84 

anos de idade, ocorrido dia 17 do fluente mês, médico ginecologista e obstetra, um dos fundadores do 

Pronto Socorro de Juazeiro, foi candidato a Vice-Prefeito na Chapa encabeçada pelo Cap. Erivano Cruz, na 

disputa pela Prefeitura  de Juazeiro, e que relevantes serviços prestou a comunidade juazeirense durante 

54 anos de atividades dedicadas à área de saúde. Seja expedido Ofício apresentando as nossas 

condolências à família do saudoso extinto, na pessoa de Dona Terezinha Neves; de autoria do Vereador 

Domingos Borges, coautor Demontier Agra, com a subscrição de vários edis, seja observado  um minuto 

de silêncio no encerramento dos trabalhos em homenagem póstuma ao falecimento da Dra. Ana Maria 

Machado Borges, irmã da ex-prefeita Maria José (Mazé) de Caririaçu, prima deste edil, e que seja 

expedido Ofício externando as nossas condolências à família da saudosa extinta; de autoria da Vereadora 

Rita Monteiro, requerendo:  01.Expedir Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutura, Gisele de Menezes, 

solicitando viabilizar com urgência a recuperação de um buraco existente na Travessa São Damião com a 

Rua José Marco, defronte ao Salão Rogério Cabeleireiro; 02.Expedir Ofício ao Sr. Secretário Municipal de 

Meio Ambiente e Serviços Públicos, Luiz Ivan Bezerra de Menezes, solicitando que viabilize urgentemente 

a limpeza geral da Rua Manoel Macário de Lima com à Rua Santana Soares, no final do Bairro triângulo, 

pois, o lixo existente naquela localidade está prejudicando sensivelmente os moradores dessa artéria, 

onde estão jogando animais mortos com a proliferação de insetos, escorpião que estão invadindo as 

casas, trazendo sérios prejuízo aquela comunidade que se encontra  aflitíssima com esse problema, além 

de exalar uma fedentina insuportável; 03.Expedir Ofício ao Sr. Diretor do DEMUTRAN, José Pedro 

Cipriano,  considerando, que esta Vereadora leu no plantão Cariri Notícias, que foram recuperados dois 

carros roubados pelo DEMUTRAN, através da fiscalização dos Agentes Rodrigues e Elvio. Por oportuno, 

gostaria de expedir Ofício com votos de parabéns e aplausos a ambos, pelo trabalho com compromisso e 
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seriedade que dispensam a esse departamento, procurando  desenvolver com  eficiência o seu mister; 

04.Expedir Ofício ao Sr. Diretor do DEMUTRAN, José Pedro Cipriano, solicitando se digne viabilizar a 

sinalização ou quebra-molas na Rua Leão XIII próximo ao Sítio Macário, pois, os carros estão passando em 

alta velocidade, trazendo transtornos e pondo em risco a vida dos moradores de quem por ali trafega 

dirimente; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, requerendo: I. Enviar ofício à Secretaria de Meio 

Ambiente e Serviços Públicos, solicitando capinação e construção de canaletas nas Ruas do Vila Real, 

como é o caso da Rua Sebastiana Monteiro de Santana; II. Enviar ofício à Secretaria de Meio Ambiente e 

Serviços públicos solicitando que verifique junto a empresa MXM as condições de trabalhos dos 

funcionários terceirizados, principalmente em relação aos pagamentos de salários; III. Envio de ofício à 

Secretaria de Infraestrutura, Secretaria de Meio Ambiente e Serviços Públicos e ao gabinete do prefeito 

Sr. Arnon Bezerra  solicitando providencias em relação a Rua Sargento José Marcolino Brasileiro, que liga 

os Bairros Frei Damião a Lagoa Seca, a mesma necessita de limpeza, restauração do calçamento e 

iluminação; IV. Envio de ofício à Secretaria de Saúde, solicitando urgência nas marcações de exames dos 

pacientes do PSF 50 que funciona Sitio Taquari, as pessoas estão sendo atendidas pelo PSF, no entanto, 

os exames não estão sendo marcados; V. Envio de ofício à Secretaria de Educação solicitando estudo de 

viabilidade de construção de uma escola no Bairro São José; de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, 

requerendo: I. Seja enviado ofício ao Sr.  Prefeito Municipal, com copia a secretaria de Infraestrutura , 

SEINFRA, para um olhar especial a falta de estrutura e os gigantes buracos na Rua Sargento José 

Marcolino Brasileiro, entre os Bairros Frei Damião e Lagoa seca; II. Seja enviado ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, com copia ao Departamento Municipal de Transito, no sentido da sinalização do quebramolas 

cito à Francisco Martins de Sousa próximo ao numero 550, Bairro Frei Damião,  nesta urbe; III.  Seja 

enviado Ofício a Secretaria de Infraestrutura, solicitando seja colocada o revestimento asfáltico na Rua 

José Menezes Pereira no Bairro Tiradentes e na Rua Ten. José Dias Sobreira, no Bairro Timbaúba; de 

autoria do Vereador Beto Primo, requerendo: I.  Expedir Ofício as Operadoras TIM e CLARO, solicitando 

que analise a viabilidade de instalação de torres de transmissão de telefonia móvel na comunidade da 

zona rural do município de Juazeiro do Norte, aqueles locais que não são beneficiados com a telefonia. 
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Em nome de toda comunidade  reforçamos esta solicitação as autoridades competentes, e aos Senhores 

representantes das operadoras acima citadas, uma solução quanto à comunicação móvel da referida 

comunidade, tendo como coautor o Vereador Preto Macedo;  II. Solicitar do Prefeito Municipal, Dr. Arnon 

Bezerra e da Secretária de Saúde, a implantação de atendimento  de saúde bucal em todos os postos de 

saúde  da zona urbana e rural e o atendimento itinerante  nas Escolas da zona rural. Sabemos o quanto é 

importante o cuidado com a saúde da população, em especial com a saúde das crianças, idosos e outras 

classes da sociedade. Contudo, apresentamos este requerimento com a proposta da implantação de 

atendimento nos postos de saúde e o atendimento itinerante nas escolas da zona rural, a fim de 

estimular o cuidado desde a infância com a saúde bucal.  Seja analisada essa possibilidade da criação de 

um consultório odontológico que percorra as escolas municipais da cidade e zona rural, para prestar 

atendimento de forma mais minuciosa aos alunos da rede municipal de ensino; tendo como coautores os 

edis, Glêdson bezerra, Jacqueline Gouveia e Rita Monteiro; III.  Expedir Ofício a Sra. Secretária de 

Infraestrutua, solicitando a recuperação do calçamento e asfalto de várias ruas do Bairro Antônio Vieira, 

onde muitas artérias se encontram com enormes crateras, como e o caso da Rua Maria Filomeno Gomes, 

abaixo da Rua Ladislau Arruda Campos que encontra-se praticamente intransitável; sendo coautor o 

Vereador Demonteir Agra;  de autoria do Vereador Demontier Agra, requerendo: I. Seja oficiada a 

Secretaria de Infraestrutura - SEINFRA solicitando que seja realizada a Operação tapa buraco na Avenida 

Padre Cícero, uma das mais importantes da nossa cidade, entre a Avenida Castelo Branco e Rua Leão 

XIII(Treze). Além disso, deixar as "Bocas de Lobo" no nível do asfalto, pois, com os frequentes asfaltos 

recebidos ao longo dos anos as bocas de lobo estão muito rebaixadas, prejudicando os veículos e o 

trânsito, bem como os inúmeros buracos que surgiram com as chuvas; II. Seja oficiada a Secretaria de 

Infraestrutura - SEINFRA solicitando que seja realizada a operação TAPA BURACO, na Avenida Virgílio 

Távora na altura do número 1900, sentido Centro/Aeroporto.  Sabemos que a Avenida supracitada é 

muito movimentada, pois é pista única e mão dupla, ao desviar do buraco os condutores tendem a ir para 

a contramão, podendo causar graves acidentes, por essa razão os moradores pedem providências. III. 

Seja enviado Ofício a Secretaria de Infraestrutura - SEINFRA solicitando que pela segunda vez o vereador 
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pede que seja refeita a calçada da Avenida Carlos Cruz, entre as rua Pio IX(Nono) e Rua Todos os Santos. 

Simplesmente a calçada desabou e os pedestres reclamam, pois estão transitando pela rua, correndo 

risco, disputando espaço com os veículos; IV. Seja expedido Ofício a Secretaria de Infraestrutura - 

SEINFRA solicitando que mande uma Máquina, tipo Patrol, no Bairro Blandina Sobreira. Em dias de chuvas 

fortes os moradores não conseguem sair de casa, pois há muitos pontos de inundação e a algumas ruas 

sequer são calçadas. Pede urgência no requerimento, aproveitando a estiagem que houve nesses dias; V. 

Seja oficiada a Secretaria de Infraestrutura - SEINFRA solicitando que seja feito a cobertura da galeria 

pluvial (esgoto) do cruzamento das Ruas Santa Luzia com Santa Teresa. Justifica o edil que a preferencial 

desse cruzamento é a rua Santa Luzia, logo quem trafega pela Santa Teresa e vai cruzar a Santa Luzia se 

depara com um enorme buraco, tendo que reduzir ou parar o veículo, atrapalhando o fluxo da Santa 

Luzia que é preferencial. Bem como sujeitando a acontecer algum acidente. Vale salientar que o local 

realiza feira, possui muitos comércios, inclusive uma lanchonete na esquina que está sendo prejudicada; 

de autoria do Vereador Tarso Magno, requerendo: 1º) Considerando que várias pessoas tem procurado 

este edil, reivindicando capinação e limpeza pública em várias ruas e avenidas de nossa cidade; 

Considerando que dentre as artérias, existem às Ruas Olgive Magalhães de Melo e Vicentina Gonçalves 

de Lucena, entre as Ruas Maria Neli Sobreira e José Saraiva de Macedo, no Bairro Novo Juazeiro. Desta 

forma, requer este edil, sejam remetidos ofícios para o Prefeito Municipal, Secretaria de Serviços Público 

e Meio Ambiente e a Empresa MXM, no sentido que possam urgentemente providenciar a limpeza e 

capinação das Ruas acima mencionadas; 2º) Considerando que no último dia 16 de março de 2018, foi 

realizada a licitação para contratação de empresa para prestar serviços de transporte escolar dos alunos 

do ensino fundamental, médio, superior e aulas de campo junto a Secretaria Municipal de Educação do 

Município de Juazeiro do Norte; Considerando que este edil recebeu denúncia que o atual valor desses 

serviços é na ordem de R$ 4.700.000,00 (quatro milhões e setecentos mil reais) e que os mesmos 

serviços seriam contratados pela importância aproximada de R$ 6.200.000,00 (seis milhões e duzentos 

mil reais) e que o certame tinha como direcionamento para que ganhassem as empresas K3 Locações e 

Performance, requer este edil, sejam remetidos ofícios ao Prefeito Municipal, Secretaria Municipal de 
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Educação e Setor de Licitação, tendo como Pregoeira  Ivete de Sá Barreto, no sentido que remetam todos 

o processo licitatório para este edil, bem como seja comunicado o Ministério Público Federal, sobre o 

requerimento ora em comento. Nestes temos, pede deferimento. Encaminhado pelas Assessoras 

Parlamentares, Jôsimara Pessoa Pinheiro e Lanuzia Oliveira. Os requerimentos depois de lidos são 

submetidos a apreciação dom plenário, pede uma questão de ordem o Líder do Prefeito, Vereador 

Adauto Araújo, para pedir destaque ao segundo requerimento de autoria do Vereador Tarso Magno 

acima citado, que posto em votação nominal é rejeitado pelos Vereadores que votam contrário ao 

requerimento, Adauto Araújo, José Barreto, Auricélia Bezerra, Cicero José, Rita Monteiro, Preto Macedo, 

Nivaldo Cabral e Darlan Lobo, que justifica seu voto  dizendo que essa Licitação requer urgência, acha que 

antes de enviar para o MP, deveria ser investigado pela própria Câmara Municipal para posteriormente 

fazer o encaminhamento; votam a favor os edis, Demontier Agra, Tarso Magno, Cap. Vieira Neto, que 

apresentam as justificativas, o Vereador Tarso Magno, disse que encaminhará o requerimento do seu 

Gabinete para os órgãos mencionados; o Vereador Cap. Vieira, tem  informação é que o processo 

Licitatório ainda está em andamento, por isso vota favorável ao pleito do Vereador Tarso Magno. O 

Sr.Presidente, declara  rejeitado o pedido feito pelo o Vereador Tarso Magno por 08 votos contra e 03 a 

favor. Os demais requerimentos apresentados foram deferidos pela Presidência, depois de aprovados 

pelo plenário. Anunciado o expediente de requerimentos verbais, vários são apresentados: de autoria da  

Vereadora Auricélia Bezerra,  seja enviado Ofício a SEMASP solicitando analisar a possibilidade de mandar 

capinar a Rua José de Anchieta Brito, como também, trocar uma  lâmpada queimada nas proximidades de 

nº 32, não só essa artéria, mas as demais na Betolandia na parte de baixo, o mato está tomando de conta 

da rua dificultando o  trafego dos veículos; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, seja enviado Ofício 

para o Secretário de Gestão, Sr. Evaldo Soares,  solicitando  com urgência autorização e mudança do 

Código de desconto do pagamento dos professores do Precatório, pois, se não houver essa  mudança no 

código, os professores terão prejuízos seriíssimos no Imposto de Renda, não  terão desconto, onde a 

classe será muito prejudicada. Pede ao Sr. Secretário que veja essa questão com urgência para que os 

professores não saiam prejudicados, e seja enviada cópia ao Sr. Prefeito Municipal; Coautores, Cap. Vieira 
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e Glêdson Bezerra; de autoria do Vereador Demontier Agra,  seja enviado Ofício  ao Diretor do Demutran, 

solicitando providencias com relação a sinalização que vem sendo colocado na cidade de Juazeiro,  as 

conhecidas “tachinhas” onde temos percebido em algumas artérias e Avenidas, que são ruas estreitas no 

Centro da cidade e em alguns bairros. Este edil tem recebido reclamações de pedestres que ao atravessar 

a rua tropeçam e entende também que aquelas tachinhas são mais importantes em uma Rodovia, nas 

estradas que não tem iluminação, dentro da cidade  não vê essa necessidade, a não ser que o Demutran 

tenha uma explicação plausível. Então, solicita que reveja e daqui pra frente não se coloque mais,  

coloque transversalmente nos cruzamentos daquelas ruas que não são preferenciais, onde tem o nome 

“pare”  e também nas lombadas que  ficará mais visível de um condutor parar nos cruzamentos, bem 

como, nas lombadas, e com relação aos pedidos de placas de sinalização tem sido pouco atendidos e que 

colocando essas tachinhas transversalmente como em  algumas lombadas ficará mais visível a lombada, 

por que no período da noite  o asfalto se confunde muito com as  lombadas,  verificando-se por conta 

disso alguns acidentes de moto. Então, o pedido que faz é no sentido de rever essas tachinhas no sentido 

longitudinal e colocar no sentido transversal nos cruzamentos e nas lombadas; sendo Coautora a 

Vereadora Rita Monteiro; de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto,  seja enviado Ofício para a Empresa 

MXM no sentido de  que nos forneça a relação de todos os funcionários que foram contratados, a forma 

de pagamento e como está sendo feito o pagamento, além de toda sua Frota; Coautor Tarso Magno; de 

autoria do Vereador Adauto Araújo, que traz a informação de  que o Diretor do Demutran, enviou a este 

edil uma mensagem através de Whatsapp  que as lombadas foram iniciadas, inclusive, hoje já fizeram 

algumas e pediu aos Vereadores àqueles que tinham feito solicitações e não tinha conseguido, que  será 

feito, inclusive, inclusive,  ao Vereador Zé  Barreto que estava cobrando. Então, foi um recado que o 

mesmo pediu para que este edil transmitisse aos demais pares. Por oportuno, requer seja enviado Ofício 

a Secretaria de Infraestrutura, pedindo em caráter de urgência que viabilizasse a operação tapa buraco 

no Bairro Antônio Vieira, ao lado da Igreja até a Sófrios, onde este edil passou no dia de ontem pela 

manhã naquela localidade e tem uma rua que está intransitável. Então, pede que a Secretaria de 

Infraestrutura,com urgência mande a equipe tapa-buraco para ver aquela situação dos moradores da 
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artéria em comento. Coautores, Cap. Vieira, Glêdson Bezerra, Auricélia Bezerra, Demontier Agra.  No azo, 

o Vereador José Barreto, pede explicação a Vereador Adauto do que havia dito, pois, não entendeu o seu 

recado, sendo dito pelo o Vereador Adauto Araújo, que foi autorizada as lombadas que teve início na data 

de ontem e que o Diretor do Demutran,  pediu para que avisasse aos  Vereadores, aos que tanto pediram 

que reitere as solicitações que serão feitas todas. O Vereador Zé Barreto por seu turno, pede que essa 

recomendação do Vereador Adauto não fosse dirigida ao que lhes fala, fosse a qualquer outro Vereador 

desta Casa, no tocante a  lombada que pediu  que não fizesse mais, e se o pedido fosse em nome da Casa, 

que retire o nome deste edil José Barreto. Continuando requer dentro do que foi solicitado pela  

Vereadora Rita Monteiro, no tocante ao Imposto de Renda,  quem está agora  na iminência de fazer a sua 

declaração existe o comentário desse Código que a prefeitura forneceu errado. Então, pediria com 

urgência, urgentíssima, que o Setor Competente, consertasse o referido código, para que as pessoas não 

caiam na malha fina todos os servidores que vão ser enquadrado naquela alíquota do Imposto de Renda 

da Receita Federal.  No átimo, o Vereador Adauto Araújo, disse  para o colega Zé Barreto que quando   

transmitiu a sua mensagem foi em nome de todos os Vereadores, e citei o  seu nome por que havia 

solicitado essa lombada, e que o Vereador tem que entender que o benefício é para a comunidade e ao 

refazer o esse pedido agradece. Para corroborar o Vereador Demontier Agra, disse ao Líder do prefeito 

Vereador Adauto Araújo,  que as lombadas são muito importantes, mas, que o mesmo falasse para o 

Diretor do Demutran, Sarg. Cipriano para também colocar a sinalização vertical das lombadas, pois, tem 

muita lombada que não tem sinalização, e que às vezes a pessoa esquece, termina passando por cima de 

uma lombada e muita gente de fora também reclama, então, faça a lombada, mas coloque sinalização  se 

possível uma placa antes com 50 metros e outra no local da lombada; de autoria da Vereadora Jacqueline 

Gouveia,  seja enviado Ofício ao Poder Executivo e a Procuradoria do Município, pedindo providências a 

respeito dos precatórios, pois, foi procurada por alguns servidores que não receberam ainda e essas 

pessoas estão querendo saber alguma notícia de quando sairá esse pagamento,   também em relação a 

algumas pessoas que têm direito de receber como as viúvas de alguns professores que  não receberam, 

quer um esclarecimento acerca do pagamento desses precatórios pendentes, pois, há de ter uma 
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explicação; Coautor, Glêdson Bezerra e Rita Monteiro;  de autoria do Vereador Darlan Lobo, seja enviado 

Ofício ao Diretor do DEMUTRAN, José Pedro Cipriano, solicitando providências com relação as últimas 

lombadas que fizeram por exemplo, às 16  ou às 17 horas, não sinalizaram e já aconteceram muitos 

acidentes, inclusive, este edil tem filmagem de 3 ou 4 acidentes que foram registrados por câmeras 

próximas as lombadas, o pessoal de madrugada caindo, outro acidente de moto aconteceu com uma 

moça na Avenida Ailton Gomes, então, que faça essas lombadas somente quando tiver uma equipe de 

pintura ou então, se não pode pintar a lombada no mesmo instante que é feita, que faça a sinalização 

com cones, cavaletes para não acontecer o mesmo problema acima epigrafados, pois,  qualquer acidente 

que ocorrer  tem que ser penalizado  o Diretor do Demutran, por que  a responsabilidade é dele de fazer 

as lombadas e entregar com a devida Pintura, onde qualquer cidadão juazeirense que se acidentar tem 

que entrar contra o município e contra o Diretor do Demutran, pois é falta de responsabilidade em não 

pintar as lombadas. Todos os requerimentos verbais foram deferidos pela Presidência, depois de 

submetidos a apreciação do plenário que aprova por unanimidade. A Secretária da Casa é autorizada a 

fazer o encaminhamento a quem de direito.  Dá entrada na Casa as seguintes matérias lidas pelo o 

Assessor Jurídico, Dr. Erivaldo: que lê o Parecer n° 001/208 da Comissão Especial de análise de proposta 

de emenda a Lei Orgânica do Município de Juazeiro do Norte, que  Dispõe sobre Proposta de Emenda à 

Lei Orgânica do Município de Juazeiro do Norte que altera do parágrafo 5º do artigo 39 da Lei Orgânica 

do Município de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, que visa estabelecer data para a realização da 

eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal referente ao segundo biênio e adota outras providências, 

tendo como Relator o Vereador Damian Lima Calú/PRTB. A Comissão Especial composta pelos 

Vereadores: Rita de Cássia Monteiro Gomes/PDT; Paulo José de Macedo/MDB; Domingos Sávio Morais 

Borges/PPS; Jacqueline Ferreira Gouveia/ PRB; Cap. Antônio Vieira Neto/ Patriotas; Cícero Claudionor 

Lima Mota/ PMN; Damian Lima Calú /PRTB; José Tarso Magno Teixeira da Silva/PRP; José Nivaldo Cabral 

de Moura/ DEM, após analisar Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município de Juazeiro do Norte que 

altera do parágrafo 5º do artigo 39 da Lei Orgânica do Município de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, 

que visa estabelecer data para a realização da eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal referente 
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ao segundo biênio e adota outras providências. Assim exara o seu parecer: Consoante se observa do 

artigo 49 da Lei Orgânica do Município de Juazeiro do Norte, a mesma poderá emendada mediante 

proposta de 2/3 (dois terços), no mínimo, dos membros da Câmara Municipal. Verificando a proposta de 

emenda à Lei Orgânica do Município a mesma foi subscrita por dezesseis Vereadores: Rubens Darlan 

Morais Lobo; Damian Lima Calú; Cap. Antônio Vieira Neto; José David Araújo da Silva; Francisco 

Demontier Araújo Granjeiro; Luciene Teles de Almeida; Cícero José da Silva; Domingos Sávio de Morais 

Borges; José Tarso Magno Teixeira da Silva; José Nivaldo Cabral de Moura, José Barreto Couto Filho; Rita 

de Cássia Monteiro Gomes; José Adauto Araújo Ramos e Jacqueline Ferreira Gouveia, atendendo dessa 

forma ao preceituado no artigo da Lei Orgânica supramencionado. A alteração que se pretende na Lei 

Orgânica do Município com relação a data de eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal para o 

segundo biênio não de trata der cláusula pétrea, de modo que pode ser alterada pelo processo legislativo 

ordinário. Em face disto esta Comissão com fundamento no artigo 168 do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa diante da possibilidade jurídica e uma vez obedecido os requisitos imprescindíveis para 

propositura da Emenda à Lei Orgânica do Município do Juazeiro do Norte, concluem pela admissibilidade 

da presente proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, a 

qual deverá receber à sua devida tramitação nos termos do Regimento Interno, com o devido 

encaminhamento às comissões permanentes desta Casa Legislativa. Também foi protocolada nesta 

Comissão Especial proposta de emenda à Emenda à Lei Orgânica do Município no dia 13 de março do 

corrente ano, subscrita por dois terços dos membros da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, 

objetivando alterar a referida Emenda à Lei Orgânica notadamente no que pertine a data para realização 

da eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal para o segundo biênio nos termos propostos. Esta 

Comissão albergada na mesma fundamentação acima descrita conclui pela admissibilidade da Emenda à 

Emenda à Lei Orgânica do Município, a qual deverá receber à sua devida tramitação nos termos do 

Regimento Interno, com o devido encaminhamento às comissões permanentes desta Casa Legislativa. 

Seguido da leitura da Emenda Modificativa a Emenda à Lei Orgânica do Município; que  Modifica a 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município que visa alterar  o parágrafo 5º do artigo 39 da Lei 
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Orgânica do Município e estabelecer data para a realização da eleição da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal referente o segundo biênio e adota outras providências.  Art.1º. O parágrafo 5º do artigo 39 da 

Lei Orgânica do Município de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, passará a ter a seguinte redação: § 5º - 

A eleição da Mesa da Câmara para o segundo biênio realizar-se-á no dia 15 (quinze) de agosto do ano que 

antecede o segundo biênio, às dezenove horas, na sua sede e será nominal, sendo presidido pelo 

Presidente em exercício ou na ordem estabelecida no artigo 41 caput desta lei, considerando-se 

automaticamente empossados os eleitos em primeiro de janeiro do ano seguinte. Constando ainda dos 

Projetos de Leis de autoria do Vereador Demontier Agra, que denomina de Ruas Samuel Granjeiro 

Rodrigues Agra, Josefa Pereira Agra, Antônio Norberto Pinheiro; Valdizar Granjeiro Agra e Antônio 

Norberto Pinheiro, localizados no Loteamento Vila Juá, e adota outras providências. A citada Emenda 

Modificativa e os projetos de leis são considerados objeto de deliberação e pelo Sr. Presidente, 

encaminhados às Comissões Competentes deste Poder para emitir parecer. A Mesa Diretora recebe das 

Comissões Competentes com o devido parecer as matérias: Que Dispõe sobre Projeto de Lei de autoria 

do Vereador José Barreto Couto Filho, que denomina de Rua José Ferreira de Sousa a artéria pública que 

indica e adota outras providências; Dispõe sobre Projeto de Lei de autoria do Vereador Damian Lima Calú, 

que denomina de Rua  Anália Olívia de Morais a artéria pública que indica e adota outras providências; 

que  dispõe sobre Projeto de Lei de autoria do  Vereador Nivaldo Cabral de Moura, que denomina de Rua 

Francisco Holanda, a artéria pública que indica e adota outras providências; e o que dispõe sobre Projeto 

de Lei de autoria do Vereador Darlan Lobo, que denomina de Rua Thiago Nascimento Grangeiro, a artéria 

pública que indica e adota outras providências. Após fazer a minuciosa análise das matérias 

supramencionadas, as comissões resolveram, considerando não vislumbrar quaisquer 

inconstitucionalidades, e por estarem as mesmas de conformidade com os trâmites legais e em total 

obediência ao Regimento Interno e a Lei Orgânica do Município, opinar sem nenhuma restrição pela 

aprovação das ditas matérias. Os citados projetos pelo Presidente são colocados na pauta da ordem do 

dia. Anunciado o grande expediente, passa a palavra ao Convidado Dr. Eraldo Oliveira, que ocupa a 

Tribuna de Honra da Casa do povo, o fazendo agora, inicialmente agradece ao Vereador Tarso Magno, 
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bem como, aos demais edis que foram coautores desse convite para que viesse a Casa Legislativa, 

cumprimenta e abraça demais na pessoa do Presidente Gledson Bezerra, no qual  parabeniza pelo 

instrumento democrático nesta Casa, principalmente naquilo que é pertinente a divulgação das Sessões  

pela internet, onde muita gente que já enviou mensagem dizendo que estava  nos rincões de Brasil afora 

assistindo aqui o  pronunciamento deste que lhes fala  e logicamente aproveita também a oportunidade  

para ampliar a discussão já que o objetivo era falar a respeito da questão do aterro privado, deixando 

claro que não tem nada com o aterro privado, não tem sociedade com o aterro privado, não tem parceria 

e não conhece os proprietários do  referido aterro,  apenas teve contato com um deles que iriam 

intermediar aqui esse aterro nessa cidade e logicamente como é um tema que considera importante e 

acha que é importante para todo o Brasil, diz respeito a um complexo intricado de medidas e de ações 

que o Brasil e os municípios precisam encampar, onde tem ido a quase todos os municípios do Estado do 

Ceará, semana passada esteve em Crateús aonde participou de  reunião com todos os Secretários de 

Meio Ambiente, Superintendência de Autarquias juntamente com  Prefeitos e Vereadores, amanhã estará 

em Crato, inclusive esta Casa deverá ter recebido convite da  Câmara de Vereadores,  para participar do  

evento  que será realizado no Geopark, onde está tornando público, por que isso  já foi divulgado pelo 

próprio Governo do Estado, que começa a partir das 8 horas aonde terá a oportunidade de se pronunciar 

como Presidente da Associação das Gestões Ambientais do Estado de Ceará e seguido do Secretário de 

Meio Ambiente Artur Bruno que irá se pronunciar, bem como, o Superintendente do Ibama o Dr. Herbert 

Lobo, esse formato foi o entendimento que houve entre a Secretaria de Meio Ambiente do Estado e 

AGACE, que é uma entidade que a qual representa seja os gestores e ambientais do Estado do Ceará, seja 

secretários municipais, seja ex-superintendentes ou gestores ambientais nas suas diversas áreas e essa 

formatação foi discutida em Fortaleza e está tendo repercussão em quase todo Estado do Ceará em 

virtude da sua programação. Ao descer a detalhes, fala das discussões em dos grupos técnicos aonde se 

fala do Selo Verde, da política de resíduos sólidos, do IQM que é o Índice de Qualidade Ambiental e o 

objetivo desses encontros em todo Estado do Ceará nada mais é do que institucionalizar 

administrativamente, chamar a atenção dos Municípios para suas responsabilidades e de forma 
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compartilhada nesse primeiro encontro Regional, compartilhado para os governos locais IBAMA, SEMA, 

SEMACE e AGACE e tentar de certa forma sensibilizar os poderes Legislativos e Executivos nas áreas de 

Meio Ambiente e exclusivamente no que diz respeito à questão da política de resíduos sólidos da política 

de saneamento básico e da política de gestão ambiental como um todo. Disse que foi nesse ímpeto que 

fez questão de vir a essa Casa Legislativa falar desse tema complexo que precisa de certa forma envolver 

ainda mais o poder público no sentido de entender a responsabilidade do município, a responsabilidade 

compartilhada do Estado e a responsabilidade compartilhada do Governo Federal e também da 

sociedade em geral. Explica ainda, a questão da política de resíduos sólidos que versa sobre uma série de 

modificações em linhas gerais na adaptação da realidade dos municípios e um dos pontos principais 

sobre a questão da responsabilidade compartilhada por todos  e principalmente quem milita nessa área, 

a imprensa de uma forma geral tem acompanhado esse problema do lixo no Brasil como um todo e o que 

ficou claro era que em 2012, todos os lixões seriam desativados partindo-se do princípio de que os 

municípios iriam encampar essa legislação e que ia haver estrutura para isso. Explica minuciosamente 

sobre a responsabilidade do município  na coleta dos resíduos domésticos, capina e poda e detalhes 

sobre resíduos da iniciativa privada, onde  a própria empresa poderá vir   dar declarações a esse respeito, 

pois, isso é o que preconiza a lei. Logo após usa da apalavra o  Vereador Tarso Magno, que agradece ao 

Dr. Eraldo Oliveira  pela sua disponibilidade de vir a Câmara municipal e dar uma verdadeira aula 

destacando que eis  uma pessoa que entende e que infelizmente não é aproveitado no bom sentido na 

administração pública de Juazeiro do Norte, que já desempenhou alguns cargos, inclusive foi 

Superintendente da AMAJ,  foi Secretário de Meio Ambiente, pela competência que tem de desenvolver 

o melhor com o  seu talento. Disse que leu a matéria que falava sobre  o Aterro Sanitário privado,  e que 

teve a  curiosidade de convidá-lo para utilizar a Tribuna e fazer essa explanação,  e considerando que o 

tempo  é curto, gostaria de pedir ao Dr. Eraldo Oliveira, que se possível explicasse qual o ponto mais 

negativo na coleta de lixo de Juazeiro Norte, a questão da falta de aterro sanitário de Juazeiro ou a falta 

de todas essas etapas que Juazeiro  não tem, e o que  realmente a população sofre mais, a curto, médio e 

longo prazo e qual seria também a curto médio, longo prazo uma solução ao que seria viável para 
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amenizar essa problemática aqui do meio ambiente, questão da limpeza pública na cidade, já que essa 

conta não fecha, a cada dia que passa realmente a coleta de lixo fica mais cara, na administração passada  

era R$  1.750.000, mês e hoje a Administração quase que dobrou para R$ 3.600.000,00 e que não ver 

nenhum tipo de melhoria em relação à limpeza de Juazeiro Norte,  por ser este edil leigo no assunto 

precisa desses esclarecimentos, assim como,  a população  de Juazeiro do Norte quer saber. Agradece por 

ter atendido ao chamamento desse Poder. Neste azo, explica o Dr. Eraldo, que não podemos retroagir, 

temos que avançar e os principais pontos que está vendo nos municípios de uma forma geral são um 

descompromisso geral no que diz respeito à compreensão que não é difícil de resolver, dando, por 

exemplo, que o maior problema dessa cidade aqui era pneus, quando era Superintendente resolveu os 

problemas de pneu da cidade, é preciso  fazer uma renovação de todo esse processo ao longo da vida da 

coleta,  se tem muito investido em transporte, mas, é preciso investir em destinação final e com a 

gravimétrica que  deixou pronto no município de Juazeiro do Norte, e tem  qualitativamente e 

quantitativamente ou seja é possível saber quanto Juazeiro do Norte produz de papelão e de pet, de 

orgânicos e aonde são essas fontes, e ao invés da reciclagem ser colocada  no lixão, a reciclagem deve ser 

feita na origem, por isso, diz que é preciso de um investimento e uma mudança de mentalidade, não dar 

para ser um sistema de coleta antiquado e que o carro passa  várias vezes na semana mas, não tem  a 

política Municipal de resíduos sólidos sendo gestada desde a sua origem até  chegar no caminhão de 

coleta. Disse que tem absoluta certeza que se as escolas passarem a ensinar a fazer, por exemplo,“na 

minha residência há muitos anos os resíduos sólidos orgânicos que é 50% se produzem não vai para a 

coleta do lixo, vai para uma compoteira são três gavetas que você pode permutar uma na outra e aquilo 

serve para alimentar as belas rosas do Jardins de quem quiser e  gostar de jardim,  se cada uma pessoa, 

isso nós vamos ter um impacto muito grande, porque  o grande problema dos aterros e dos lixões é o 

resíduo orgânico porque se fermenta, esse provoca gás metano, provocando incêndios e  contaminando  

o aqüífero e é um dos problemas  de mudanças climáticas”. Sobre o tema quem quiser obter mais 

informações amanhã estará no Crato dando uma nova palestra. Usa da palavra o Vereador José Barreto, 

que  indaga o convidado sobre três perguntas relacionadas ao  aterro privado, era público e  faliu, qual é 
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o papel do Ministério Público nessa somatória de dados que Vossa Senhoria já falou e com relação ao 

orçamento dos gestores, gostaria que englobasse essas três perguntas. Pela ordem a Vereadora Rita 

Monteiro, parabeniza o seu amigo ex-vereador Eraldo Oliveira, que fez um belíssimo trabalho  quando 

exerceu cargo na administração passada, lembrando que  apresentou nesta Casa, dois projetos de 

resíduos sólidos para  começar tanto nas escolas, como  nas repartições públicas, o projeto e a bolsa 

catador  que infelizmente,  acredita que não foi sancionada por que não veio  para este Poder,  

oportunidade em que cobra da atual administração que veja esses dois projetos, pois, tem certeza que irá 

colaborar muito para que se dê uma visão melhor a toda essa problemática.  Para finalizar mais uma vez 

o parabeniza-o e deseja que volte mais vezes  a esta Casa. Pela ordem a Vereadora Jacqueline Gouveia, 

parabeniza e louva essa causa que o Dr. Eraldo abraça que é muito importante, pois a questão do lixo 

infelizmente, tudo é uma questão em primeiro lugar de educação, mas, grande parte da sociedade ainda 

faz das ruas a sua lixeira pessoal, o que é muito errado. Disse  ter sido muito bom essas instruções que 

nos foram passadas para conhecimento e que merece realmente os parabéns,  que o Sr. Eraldo  seja 

sempre bem vindo a este recinto, pois será sempre uma honra tê-lo nesta Casa. Pela ordem o Vereador 

Demontier Agra,  parabeniza o Dr. Eraldo Oliveira pela sua imparcialidade no tema, na sua neutralidade e 

acha que isso lhe dar credibilidade para trabalhar esse tema, além de seu conhecimento realmente é um 

técnico  não podemos negar isso, tem experiência, tem conhecimento e ninguém melhor aqui no Juazeiro 

para falar do tema. Disse  que para este que lhes fala, como políticos as vezes quer resolver determinados 

temas de grande importância como é a questão do lixo e não o fazem, concorda que tem que trabalhar 

isso também, de realmente regulamentar essa questão e se for o caso  fazer uma audiência pública para 

ver dessa empresa quais são os  projetos que  tem para nossa cidade. Disse o Vereador Agra que  pessoa 

do público  pediu para que fizesse uma pergunta sobre aquele programa  da antiga Coelce,  hoje ENEL, 

em relação  aquela troca de materiais recicláveis em que era  sorteado uma geladeira e dava desconto 

nas contas de energia, que saber se ainda existe, perguntando ainda sobre esse projeto qual o destino 

final que a Empresa daria aqueles materiais. Pela ordem o Vereador Cap. Vieira, parabeniza o Ex-vereador 

Eraldo pelo assunto que trás à tona, onde  sabe do seu conhecimento  e da sua dedicação com relação a 
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causa ambiental. Refere-se a uma consulta que posteriormente lhe será feita acerca dos loteamentos, 

onde está existindo uma grande celeuma na questão da área verde, do percentual de área verde e como  

está sendo destinada essa área verde tanto pelo loteador como pelo município, inclusive, amanhã será 

realizada audiência, neste plenário, às 15 horas, foi publicizada para que todos possam participar, será 

aberta e contará a presença dos três membros da Comissão que trata desse assunto,  Vereadores Darlan 

Lobo,  David Araújo e este que lhes fala,  e já aproveitando essa questão toda que o Vereador Eraldo 

falou,  encaminha para o Assessor Jurídico Dr. Erivaldo e um e outro funcionário para secretariar e para 

fazer um relatório para que se tenha um posicionamento sobre essa questão, pois,   é bem simples e ao 

mesmo tempo complicada por que os loteadores visam o lucro, são empresários e o município, esta Casa 

tem que ver o bem público e o bem da comunidade,  ocorrendo que detectou que há uma série de 

irregularidades alguns questionamentos principalmente nessa questão da porcentagem como também, o 

local onde está sendo doada a área verde, Vossa Senhoria  foi da Autarquia Municipal de Meio Ambiente  

do município e que passou toda essa questão na provação desse loteamento e hoje o município tem que 

ter essa política de acompanhar os loteamentos que são aprovados e devido ao grande acúmulo de 

serviço que tem por parte da Secretaria de Infraestrutura, por parte da Secretaria do Meio Ambiente, por 

parte da Autarquia Municipal de Meio Ambiente não são fiscalizados e quando um Vereador, alguém do 

povo faz alguma denúncia o loteador tende a achar que é alguma represália, quando na realidade não é, 

estão querer corrigir erros que por ventura existam. Parabeniza o Dr. Eraldo pela sua iniciativa, pelo 

trabalho que  faz a em todo Ceará e toda região, era seu desejo convidá-lo a participar dessa audiência, 

no entanto,  falou que tem um evento amanhã no Crato, mesmo assim, o convida ou se puder alguém 

participar da sua equipe para que possa auxiliar e depois irá consultá-lo sobre o assunto em foco, e que 

saibam que  não se trata de  perseguir ninguém ou modificar o pensamento de pessoas que  visa só o 

lucro, mas, sim fazer a coisa certa  para que o município não tenha a sua penalidade. Em seguida o Sr. 

Presidente, também faz  breves considerações a respeito do que foi dito pelos seus pares, que realmente 

ouviu o ex- vereador e ex- secretário Dr. Eraldo Oliveira, que acaba de dar uma aula literalmente e 

conhece do assunto, fala com muita propriedade, concorda quando  diz que  temos que começar  pela 
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administração municipal, pelas escolas para que o exemplo seja dado a partir do município, isso é 

necessário,  tem que passar necessariamente pela questão da educação, enquanto não chega  a esse 

patamar elevado de educação que a se pretende chegar um dia, é necessário que o município absorva as 

sugestões que Vossa Senhoria hoje oferece e os Técnicos da AGACE para que possam sair  desse 

marasmo e acredita que a administração deve estar acompanhando, e fica desde já o registro de 

conversa com os técnicos da AGACE e que não só os escute mas, também, tente executar,  as vezes falta 

também personalidade política para os nossos representantes de um modo geral, por que falta essa 

postura de estadista, não está falando do gestor que ai  está de plantão, mas,  se resume a uma política 

de governo e quando o governo vai começar a decolar já muda o projeto e consequentemente vem o 

outro, a começar do zero,  deixa o seu lamento, mas, os sinceros agradecimentos pelo assunto que o Dr. 

Eraldo explana e fará chegar ao conhecimento inclusive da Secretaria de Meio Ambiente, da AMAJU toda 

uma cópia do seu pronunciamento na íntegra, da fala que apresenta na tarde de hoje.  Logo após para as 

considerações finais passa a palavra ao Dr. Eraldo Oliveira, que responde a todas as indagações que lhes 

fora formulada, de forma clara e objetiva o que, por conseguinte deixou todos os Vereadores satisfeitos 

com as respostas. Sobre o assunto levantado pelo o Vereador Capitão Vieira a respeito da questão dos 

loteamentos se coloco à disposição, acha que a Comissão  deve pedir primeiro a convocação do Conselho 

do Plano Diretor se não existe, tem que fazer depois, pois está previsto no PDDU a Comissão Permanente 

de Avaliação do PDDU, é  preciso convocar o Conselho Municipal do Meio Ambiente e é preciso também 

saber como é que está o sistema de planejamento municipal, tudo isso que  falou está escrito  na Lei do 

Plano Diretor,  disse se a coisa estiver errada deixa rastro, por isso é favorável que essas pessoas sejam 

punidos competentemente na forma da lei. Agradece sensibilizada a atenção de todos. O Sr. Presidente, 

por seu turno disse seus esclarecimentos foram importantes para o conhecimento de todos, externa 

votos de parabéns pela luta pelo trabalho que realiza e ressalta que,  o tratamento de resíduos é uma 

questão que sempre vem à tona nesta Casa, assim como a saúde pública e preservação ambiental, esses 

assuntos estão sempre na pauta desta Casa face a sua importância. Deixa-o  à vontade para continuar ou 

não assistindo aos nossos trabalhos. Logo após o Sr. Presidente pergunta se tem algum vereador inscrito, 
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e não constando nenhuma inscrição, faculta a palavra, por cinco minutos, dela fazendo uso a Vereadora 

Rita Monteiro, para comunicar que esteve na Secretaria de Ação Social, foi recebida pelo Diretor de 

Proteção Social Básica, o Sr.  Júnior Sarmento, onde recebeu muito bem esta Vereadora, e naquela 

oportunidade aproveitou e fez algumas cobranças que foram feita através de requerimento na Sessão 

passada, sobre a questão do kit bebê, a questão do aluguel social,  dos registros, e aquele servidor 

repassou que estão vendo toda essa questão e logo  algum projeto estará funcionando, estão esperando  

a questão da licitação para começar a trabalhar todo esse processo.  Com ênfase disse a Vereadora Rita, 

que o  Sr.  Júnior Sarmento está fazendo um bom trabalho como Diretor e teve também a oportunidade 

de conversar sobre os projetos que o mesmo está abraçando,  e aproveita apesar de saber  que não é o 

momento  dos requerimentos, pois,  já foram feito, mas, depois enviará votos de parabéns através de 

requerimento ao Diretor de Proteção Social Básica,  Junior Sarmento, pelo o importante trabalho que 

realiza. Pela ordem o Vereador Demontier Agra, dar conhecimento  que  protocolou hoje nesta Casa 

alguns  projetos de denominações de ruas  de Juazeiro, pela primeira vez fez isso nesse segundo ano,  

aonde rodou todo Juazeiro para dar os nomes de algumas pessoas importantes  para Juazeiro e 

infelizmente, obteve uma notícia desagradável que já tinha projetos dando nomes nessas localidades e 

antes disso foi  a Secretaria de Infraestrutura várias vezes,  perguntou como era o processo  e disseram 

que podia ir ao loteamento,  como foi este edil,  pegou o mapa, voltou a Secretaria de Infraestrutura e 

disseram que não tinha nome ainda naquela ruas, então, fez o projeto, deu entrada e infelizmente, o 

colega Vereador Preto Macedo já tinha protocolado os projetos com as mesmas ruas ano passado, enfim 

o Vereador deixa o seu descontentamento  por que  procurou fazer tudo direito, perdeu tempo e 

chegando nesta Casa tem essa notícia desagradável. Disse que gostaria de saber do Sr. Presidente, qual o 

procedimento para realmente saber se uma rua já tem nome ou não, por que  seguiu a Secretaria de 

Infraestrutura e não deu certo, não sabe se a Casa  tem a lista das ruas que já são denominadas para que 

o Vereador não trabalha em vão. Num aparte o Vereador  Preto Macedo , pergunta a seu colega com que 

o mesmo  pegou esse parecer. Sendo dito pelo o Vereador  Demontier Agra, que tem  o parecer assinado 

pelo Sr. Alberto Pontes Farias, da Secretária Municipal de Infraestrutura, Coordenador de Alvará e Habite-
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se.  Ainda no seu aparte o Vereador Preto Macedo, disse que foi protocolado em outubro do ano passado 

e que foi aprovada, antes foi na Secretaria pegou o croqui direto com Dr. Mario Bem, e alguma pessoa 

deve ter passado para o Vereador Agra essa  informação incorreta, pois, sempre quando vem para dar 

entrada nesta Casa um projeto de denominação de rua, antes vai a Secretaria de Infraestrutura, pois ao 

dar entrada a Secretária  Expedita  logo pede  que traga  da Secretaria o  mapa com a denominação. 

Continuando com a palavra o Vereador Demontier Agra, diz que foi exatamente o que fez, foi a Secretaria 

de Infraestrutura, também falou o Engenheiro Dr. Mario bem e o mesmo confirmou que não tinha nome 

ainda. Num aparte o  Vereador Adauto Araújo, disse que até já pediu aos colegas Vereadores que quando 

fossem  dar entrada num projeto aqui na Casa verificasse  se já foi dado entrada, é bom sempre consultar 

o Departamento de Redação, para saber disso, pois, quando viu o Vereador dando entrada nesses 

projetos logo lembrou que o Vereador Preto Macedo havia apresentado ano passado.  Ainda usando da 

palavra o Vereador Demontier Agra, disse que  informaram que eles mesmos  entrariam em contato com 

a Câmara Municipal, que  a Secretaria entrava em contato aqui com a Câmara de Vereadores para ver se 

já tinha o nome, foi essa a informação que lhe repassaram.  Para concluir o Vereador Demontier  Agra, 

disse que não é obrigado a decorar todas as ruas que estão nominadas, fez o procedimento conforme a 

SEINFRA,  orientou, sabe que esse é o procedimento correto, pois, quando vêm a Câmara é informado 

que deve ir primeiro a  SEINFRA e assim, fez seguiu os tramites legais. Usando da palavra o Sr. Presidente, 

disse que é muito pertinente o levantamento que o Vereador Demontier Agra, está fazendo, está 

existindo uma falha  na Secretaria de Infraestrutura que por sua vez também no seu entendimento ela 

está sendo induzida ao erro por que muitos dos projetos que são aprovamos  na Câmara dos Vereadores 

que foi  a Prefeitura Municipal, a Procuradoria do Município não foram sancionados, e são sancionados  

por  que com 15 dias quando o Poder Executivo silencia, o projeto foi sancionado tacitamente, mas, em 

seguida tem que passar por uma promulgação e publicação no Diário Oficial, quando o Vereador chamou 

atenção, acha que a duas Sessões atrás a respeito de alguns projetos de leis que não tinham voltado 

sancionados, já diligenciou junto ao Setor de Redação aqui da Câmara Municipal e hoje mesmo  teve 

Vereador que  estava mandando mensagens para a Procuradoria do município cobrando essa 
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promulgação das leis, inclusive, Mensagens do Poder Executivo , que vieram para esta Casa,  acha 

inclusive, que  Código Tributário até quando fez levantamento, não tinha sido promulgado. Então,  tem 

que ver a data em que foi feita a promulgação, ocorreu certamente uma falha em que a administração 

Municipal não promulgou os projetos de leis como deveria. E agora já está diligenciando para que se não 

houver uma promulgação no máximo uma semana, a Mesa Diretora providenciará. Então, acredita que 

pode ter tido essas falhas, não pode afirmar por que esse assunto está chegando ao conhecimento agora, 

mas, esse momento foi oportuno demais, ainda com essa informação do   Vereador Preto Macedo pede 

inclusive, ao Assessor Jurídico que sempre acompanha o trabalho das Comissões que quando o Vereador 

for dar entrada num  projeto, atualmente  tem uma ferramenta que  não contava antes, que é um banco 

de leis que já vai no ano de 1986  retroagindo  daqui até 1986, isso significa dizer, que o Vereador que 

quiser apresentar um projeto de lei homenageando uma pessoa,  pode fazer a pesquisa antes e saber se 

no site essa pessoa já consta como homenageado, dando exemplo de como encontrar no campo de 

consulta. Ao descer a detalhes o Sr. Presidente destaca que  temos uma ferramenta extraordinária que 

facilita o nosso trabalho. Agora com relação ao caso específico do Vereador Demontier Agra que  está 

coberto de razão, pois,  procurou a Secretaria de Infraestrutura deram um croqui agora, quer crer que a 

Prefeitura Municipal talvez não tenha sancionada e   por isso a SEINFRA também não esteja  sabendo que 

essas leis já teriam sido denominadas, devido não ter sido publicada no Diário Oficial, tecendo a esse 

respeito vários comentários, assim como os edis, Demontier Agra, Preto Macedo e Cap. Vieira Neto, que 

apresentaram seus argumentos e com razão, o Sr. Presidente, ao encerrar o assunto disse que depois de 

todas as diligencias irá promulgar todas as leis pendentes do ano de 2017 , onde o Setor de Redação 

enviou Ofício apresentando todas as leis que não tínhamos recebido de volta com o devido número, com 

a devida publicação para  não criar nenhuma celeuma e ser injusto, é importante que  também receba 

essa resposta por que certamente o Poder Executivo vai informar se foi promulgada e vai ter que 

apresentar qual foi a data no Diário Oficial, mas, será  resolvida essas questões. Na ordem do dia, o Sr. 

Presidente, comunica que estamos apenas com 09 (nove) Vereadores e portanto, não temos quórum de 

votação. Agradece a presença dos Srs. Vereadores, dos funcionários, da imprensa e do povo de um modo 
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geral, convidando a todos para de pé  observar  um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento 

do Dr. João Tavares Neves, pedido do Vereador Glêdson Bezerra, em nome da Casa, Sra. Ana Maria 

Machado Borges Vieira. Declara encerrada a presente sessão. 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos de leis em 

apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou controvérsias em relação 

a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM.                                                                                                                                                                                                                                                                                        

O referido é verdade DOU FÉ. 

 


